

Летопись-хроника с. Нагорье Ровеньского района за 2021 год.

Январь. На 01.01.2021 г в селе Нагорье зарегистрировано 5 свидетельств о смерти, демографическое положение с убылью. На территории села Нагорье насчитывается 305 подворья, число жителей – 771 человек, по сравнению с 2020 г. (791 чел) население уменьшилось на 22 человека. На территории села Нагорье находится ФГУП «Почта России» (Оксана Сергеевна Пономарева), отделение Сбербанка России (Алена Александровна Лубкина), офис семейного врача (семейный врач-терапевт Любовь Николаевна Шаповалова), аптека ООО «Мега-фарм» (частный предприниматель Игорь Николаевич Погорелов, житель поселка Ровеньки, 2 сотрудника), МБОУ «Нагорьевская СОШ» (директор Татьяна Алексеевна Герасименко, 125 учеников, 22 учителя), МБДОУ «Нагорьевский детский сад» (заведующая Инна Александровна Малахова, 33 ребёнка, 10 сотрудников), минимаркет «Фортуна» (индивидуальный предприниматель Николай Павлович Кибицкий, житель с. Ржевка), продовольственный магазин «Теремок» (индивидуальный предприниматель Александр Николаевич Овчаренко, житель с. Нагорье), продовольственный магазин «Русь» (индивидуальный предприниматель Елена Николаевна Обрезанова, житель с. Нагорье), магазин товаров повседневного спроса «Мечта» (индивидуальный предприниматель Сергей Дмитриевич Кругляков, житель с. Нагорье). На землях Нагорьевского сельского поселения образовано 5 крестьянских фермерских хозяйств: «Колос» ИП Александр Николаевич Овчаренко (житель с. Нагорье), «Дон» ИП Александр Николаевич Ряднов (житель с. Нагорье), Леонид Александрович Дуленко (житель с. Нагорье), Александр Иванович Лацвиев (житель с. Нагорье), Наталья Викторовна Удовенко (житель с. Нагорье). Производственный участок ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет», начальник участка Александр Анатольевич Ильюхин, количество сотрудников – 11. Глава администрации Нагорьевского сельского поселения Юрий Петрович Карпушин. Глава Нагорьевского сельского поселения Вячеслав Алексеевич Некрасов.

16 января. На площади с. Нагорье возле памятника Неизвестного Солдата прошел митинг «Через века, через года – помните!», посвященный дню освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков. Председатель первичной ветеранской организации З. П. Курочка поздравила всех с этим знаменательным днем. К подножию памятника были возложены живые цветы.

31 января. На производственном участке ООО «ЦЧ АПК» филиала «Белогорье-Рассвет», расположенном на территории Нагорьевского сельского поселения, закончился

вывоз КРС на мясо, было продано 1120 голов. В хозяйстве сокращения, 12 человек остались без работы.

12 февраля. В Нагорьевской библиотеке прошли Карпушинские чтения «Вечер памяти». В мероприятии принял участие народный ансамбль «Девчата» с песней на стихи Н. Карпушина и музыку В. Шаповаловой «Ровеньская земля голубая». Одно из стихотворений, посвященных Великой Отечественной войне «России горькие сыны», участники чтений услышали в исполнении автора, просмотрев видеохронику встречи Николая Петровича Карпушина и Юрия Ивановича Макарова. Песню «Паренек сорок третьего года», слова Н. Карпушина, музыка В. Шаповаловой, исполнил А. Непомящий. Продолжились чтения у памятника погибшим воинам. Здесь были прочитаны стихи Николая Петровича о войне. Председатель первичной ветеранской организации, член клубного объединения «Краевед» З. П. Курочка рассказала об отце Николая Петровича, который был призван Ровеньским райвоенкоматом в первые дни войны и пропал без вести в 1943 г. Дедушка по материнской линии Тимофей Петрович Сабинин погиб 10 марта 1943 г. в звании старшего сержанта в боях под Орлом в деревне Старое Экономичено Орловской области Свердловского района. Завершились чтения возложением цветов к памятнику погибших односельчан. По окончании мероприятия каждый мог унести домой сборник стихов Николая Петровича Карпушина «Хуторок».

19 февраля. Пополнились ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» села Нагорье. Учащиеся 8 класса Нагорьевской средней школы произнесли торжественную клятву юнармейцев и им были вручены удостоверения. Ребятам поздравили: директор школы Т. А. Герасименко и член муниципального Совета Ровеньского района, глава Нагорьевского сельского поселения В. А. Некрасов.

27 февраля. Хоровой коллектив МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа» принял участие в районном фестивале школьных хоров. Ребята заняли 1 место в номинации «Хор средних классов (5–9 классы) среди средних общеобразовательных учреждений района». Руководители – директор школы Т. А. Герасименко и завуч В. А. Некрасов.

24 марта. В Нагорьевском СДК прошел выездной прием главы Ровеньского района Андрея Вячеславовича Пахомова. На прием обратилось 11 жителей поселения. Вопросы касались строительства и ремонта дорог, водоснабжения, благоустройства, пассажирских перевозок, обеспечения лекарственными препаратами, школьного питания, уличного освещения и обращения с ТКО. Все обращения взяты под контроль. К решению

возникших у населения проблем будут подключены профильные специалисты администрации района и главы администрации поселения.

25 марта. Руководитель клубного объединения Нагорьевского СДК Л. Н. Шаповалова была награждена благодарственным письмом управления культуры Белгородской области. За достигнутые творческие успехи, значительный вклад в сохранение и развитие культуры Ровеньского района и в честь Дня работника культуры. Награждения проходили в Ровеньском центре культурного развития.

Апрель. На производственном участке «Ровеньское», расположенном на территории Нагорьевского сельского поселения, закончился сев зерновых культур: ячмень посеян на площади 327 га, кукуруза на корм – на 526 га, сахарная свекла – на 1101 га, подсолнечник – на 354 га.

5 апреля. В целях профилактики и предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних в Нагорьевской школе прошел информационный час с инспектором по делам несовершеннолетних Н. Н. Никитиной. Ребята узнали о преступлениях, которые совершаются подростками в нашем районе, а также о видах юридической ответственности за нарушения. Инспектор настоятельно рекомендовала соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха. Она напомнила учащимся о вреде употребления спиртных напитков и табака, а также объяснила, чем опасны эти пагубные привычки. После выступления все желающие получили ответы на интересующие их вопросы.

6 апреля. Участники художественной самодеятельности Нагорьевского сельского Дома культуры приняли участие во встрече участников экспедиции «Россия-2021». Маршрут основной группы охватывал более 50 субъектов РФ. В составе экспедиции 9 основных участников и 2 запасных. Самому старшему участнику 60 лет, самая молодая – девушка 25 лет. Возглавляет экспедицию Константин Сергеевич Мержоев – заслуженный путешественник России, мастер спорта. Основная задача экспедиции по замыслам ее организаторов – показать нашу страну во всем ее величии, ее историческое, культурное наследие. На границе Белгородской области, установленной между Ольховатским и Ровеньским районами, группу велосипедистов встречали с задорной музыкой и песнями участники художественной самодеятельности Нагорьевского сельского Дома культуры. В числе встречающих были глава администрации городского поселения «Поселок Ровеньки» Александр Анатольевич Хлапонин, исполняющая обязанности начальника культуры, сельского туризма, молодежной политики и спорта Марина Андреевна Зубкова. Теплым приемом на границе Белогорья путешественники

были удивлены и восхищены. Душевности встречи добавил и врученный гостям пышный каравай.

12 апреля. Ровеньские хоккеисты средней возрастной группы 2008–2009 г. р. заняли 1 место в первенстве Белгородской области по хоккею с шайбой на призы Всероссийского клуба «Золотая шайба» им. А. В. Тарасова. Ученик 7 класса Нагорьевской средней общеобразовательной школы Андрей Постолов был признан лучшим вратарем.

23 апреля. Торжественное мероприятие, посвященное Дню органов местного самоуправления, состоялось в ЦКР п. Ровеньки. Глава администрации Ровеньского района Андрей Вячеславович Пахомов вручил благодарности за вклад в развитие местного самоуправления на территории Ровеньского района. С поздравительным словом выступил депутат Белгородской областной Думы седьмого созыва Сергей Николаевич Тарасенко. Сергей Николаевич вручил благодарственное письмо секретаря Белгородского регионального отделения партии «Единая Россия» за активное участие в общественно-политической жизни и поддержку инициатив Белгородского регионального отделения партии «Единая Россия» главе администрации Нагорьевского сельского поселения Юрию Петровичу Карпушину. Музыкальные поздравления дарили участникам торжества работников Ровеньского центра культурного развития.

Май. Учащиеся МБОУ «Нагорьевская СОШ» приняли участие в Международной акции «Сад памяти». Акция проходит по инициативе Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» и при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации и Федерального агентства лесного хозяйства, в рамках федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Цель акции – высадить 27 млн деревьев в память о каждом из 27 млн погибших в годы Великой Отечественной войны. Сад памяти в МБОУ «Нагорьевская СОШ» заложен в честь уроженца села Копанки Ровеньского района Белгородской области Владимира Демьяновича Лозового – советского хозяйственного, государственного и политического деятеля, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, ордена «Знак Почета».

1 мая. Работники культуры села Нагорье присоединились к Всероссийской акции «Георгиевская ленточка», стартовавшей 27 апреля. Жителям села был подарен символ народной памяти. Всех прохожих информировали о том, как правильно носить георгиевскую ленточку.

9 мая. В селе Нагорье прошла Вахта памяти. Возле школы прошел митинг, посвященный победе советских войск над фашистской Германией, где выступили глава администрации Нагорьевского сельского поселения Ю. П. Карпушин, председатель

Совета ветеранов З. П. Курочка. Участники митинга минутой молчания почтили память погибших и возложили цветы к подножию памятника. В течение дня учащиеся Нагорьевской школы участвовали в акциях «Бессмертный полк», «Окна Победы», «Свеча памяти».

21 мая. В МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа» прошел праздник Последнего звонка. На торжественной линейке присутствовали выпускники девятых и одиннадцатых классов, а также первоклассники. Директор школы Т. А. Герасименко, глава Нагорьевского сельского поселения Ю. П. Карпушин поздравили выпускников. Выступила заместитель начальника управления социальной защиты населения М. А. Покусаева. Она передала поздравления врио губернатора Белгородской области В. В. Гладкова. Каждому выпускнику была дана возможность на прощание позвенеть в школьный звонок, а право дать последний звонок было предоставлено отличнику 11 класса Алексею Стародубову и ученице 1 класса Алисе Бардаковой. Выпускники отпустили в небо белые воздушные шары, как символ прощания с детством.

26 мая. Активисты Нагорьевской средней школы приняли участие в региональном форуме «ИНТЕНСИВ РДШ», который проходил на базе БГТУ им. В. Г. Шухова. Была организована работа различных интерактивных площадок, путешествуя по которым ребята смогли увидеть дружеские матчи студентов по футболу, шахматным играм, волейболу, настольному теннису, водному поло. Ребята стали участниками мастер-классов. На форуме были вручены награды и благодарственные письма. Среди награжденных ученица 9 класса Елена Лубкина. Ей было вручено благодарственное письмо уполномоченной по правам ребенка в Белгородской области Г. Пярых, а всем были вручены сертификаты участников и подарки.

Июнь. Народный самодеятельный коллектив «Девчата» Нагорьевского СДК, филиала МБУК «Ровеньский ЦКР» (руководитель И. А. Зубкова) принял участие в IV международном фестивале-конкурсе детского, юношеского и взрослого творчества «Мы великие артисты» и награждены дипломом в номинации «Народный вокал (ансамбль)».

1 июня. Праздник «Пусть всегда будет детство» прошел на площади СДК села Нагорье. Ребята вместе с книжными персонажами Спортсменом, Феей, Незнайкой, Госпожой Белладонной и Пиратом отправились в необычное путешествие. Они посетили станцию «Спортивную», «Сказочную», «Познавательную», «Театральную», «Остров сокровищ», выполнили задания и получили сладкий приз. В завершение мероприятия все рисовали мелками на асфальте.

10 июня. Работники культуры села Нагорье провели литературный вечер «Под знаком Пушкина». Дети встречались с героями пушкинских сказок, участвовали в различных викторинах: «Подскажи словечко», «Знатоки сказок», «А что же было дальше?», «Сказочный пазл».

11 июня. В преддверии Дня России в городе Белгороде состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров IV областного конкурса сочинений «История моей семьи в истории России», проходившего в рамках проекта «Историческая память», инициированного партией «Единая Россия». В этом году его победителями и призерами стали 6 школьников, в их числе и ученица 10 класса Нагорьевской средней общеобразовательной школы Анастасия Тоцкая.

17 июня. В рамках реализации проекта «Созвездие тружеников земли Ровеньской» в Нагорьевском Доме культуры состоялась встреча земляков – тружеников села разных отраслей производства. Глава администрации Нагорьевского сельского поселения Ю. П. Карпушин поблагодарил земляков за их вклад в развитие района. Ведущая программы С. В. Афанасьева рассказала о заслугах и наградах каждого из присутствующих ветеранов. Творческим подарком стало выступление народного коллектива – ансамбля народной песни «Чара» Ровеньского центра культурного развития.

19 июня. В Нагорьевском Доме культуры прошел выпускной вечер для учеников 9 класса Нагорьевской школы. Аттестат о среднем общем образовании получили 16 учеников. Олеся Ряднова получила аттестат с отличием. Классный руководитель В. В. Сабина. С окончанием школы выпускников поздравил глава администрации Нагорьевского поселения Ю. П. Карпушин.

7 июля. В Центре культурного развития поселка Ровеньки глава администрации А. В. Пахомов поздравил выпускников-медалистов. Он вручил аттестаты с отличием, медали «За особые успехи в учении», благодарности и денежные премии выпускникам общеобразовательных школ Ровеньского района. Такой аттестат получил ученик Нагорьевской средней школы Алексей Стародубов, родители получили благодарность от главы администрации района за достойное воспитание.

5–16 июля. Юные жители села Нагорье стали участниками регионального проекта. На базе МАУ «Плавательный бассейн „Дельфин“» 10 учащихся Нагорьевской школы стали участниками регионального проекта «Плавание для всех». Обучали детей плаванию квалифицированные специалисты – тренеры-преподаватели ДЮСШ.

8 июля. Возле Нагорьевского СДК прошел праздник «Ромашковое настроение», посвященный Дню семьи, любви и верности. Ведущие праздника Л. Н. Шаповалова и А. Н. Сергиенко познакомили слушателей с историей праздника. Участники выбирали

лепестки ромашки с заданиями, где необходимо было назвать песни и стихи о семье, продолжить предложенные пословицы, поговорки, отгадать загадки и т. д. Гости с удовольствием поиграли в игры «Отгадай предмет», «Гусеница», «Смешарики» и др. В завершении проведена акция «Ромашка – символ семьи!».

19 августа. В Нагорьевской библиотеке была организована встреча подростков с представителем здравоохранения Нагорьевского офиса семейного врача И. Ю. Шептухиной, которая провела разъяснительную беседу о негативных последствиях потребления наркотических средств и психотропных веществ.

1 сентября. В Нагорьевской средней школе состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Школа в 40-й раз распахнула свои двери. На линейке присутствовали глава администрации Ровеньского района А. В. Пахомов, выпускники школы, первоклассники Т. В. Киричкова и И. А. Городниченко, клирик Свято-Троицкого храма п. Ровеньки иерей Виталий (Чикин), глава Нагорьевского сельского поселения Ю. П. Карпушин, специалист по охране труда и пожарной безопасности российской компании «Черкизово» С. В. Егоровас. Гости поздравили детей началом учебного года и подарили подарки. После линейки во всех классах прошли Всероссийский урок науки и техники и урок добра.

7 сентября. В Нагорьевской школе состоялось родительское собрание по теме «Принципы здорового питания школьников» с участием депутата земского собрания Е. Г. Бычковой, председателя управляющего совета школы Т. В. Кожевниковой, председателя родительского комитета О. Ю. Андрейченко. Об организации питания школьников рассказала заместитель директора школы Н. Г. Некрасова. Родителям были вручены буклеты и памятки «Организация питания школьников», затем они посетили школьную столовую, проконтролировали процесс приготовления пищи.

11 сентября. На открытой площадке возле Дома культуры состоялся День села Нагорье «В песне душа народа». Труженикам вручал подарки глава администрации сельского поселения Юрий Петрович Карпушин. Силами художественной самодеятельности был дан концерт, в котором приняли участие народный вокальный ансамбль «Девчата», детский фольклорный ансамбль «Нагорушка», танцевальные коллективы «Экзотика» и «Родник». В этот день традиционно всех угощали полевой кашей и травяным чаем. Для детей работали развлекательные аттракционы. Закончилось мероприятие красочным салютом и дискотекой.

19 сентября. В селе Нагорье прошли выборы депутатов областной Думы. Этот день стал завершающим днем трехдневного голосования кандидатов в депутаты Белгородской областной Думы VIII созыва и в досрочных выборах губернатора Белгородской области. В

голосовании принял участие 661 человек. На каждом участке были соблюдены меры безопасности, весь процесс голосования на избирательных участках проходил под видеонаблюдением и с участием наблюдателей от разных политических партий. По итогам голосования среди политических партий больше всех голосов избиратели отдали за партию «Единая Россия» Убедительную победу одержал Вячеслав Гладков на должность губернатора Белгородской области

22 сентября. В Нагорьевской библиотеке прошел почемучкин час «Знакомьтесь с теми, кто ползает, летает, прыгает, порхает». Библиотекарь рассказала о животном мире, бережном отношении к природе Ребята делились своими знаниями и наблюдениями, говорили о вредных насекомых, ответили на вопросы брейн-ринга и познакомились с книжной выставкой, в которой рассказывалось о разнообразии животного мира.

30 сентября. В рамках реализации проекта «Пой, гармонь, звучи, частушка!» на базе Нагорьевской СОШ руководителем клубных формирований Л. Н. Шаповаловой был проведен мастер-класс. Ребятам 3 класса рассказали о частушке, о знаменитых выдающихся частушечницах Марии Мордасовой и Лидии Руслановой. Местная частушечница Надежда Павловна Постолова рассказала и показывала, как правильно исполнять частушки-веселушки, страдания, частушки-небылицы, частушки-топотушки.

2 октября. В Нагорьевском Доме культуры состоялся традиционный праздник для пожилых людей «Возраст не помеха». Председатель Совета ветеранов З. П. Курочка пожелала пенсионерам долголетия, здоровья и бодрости духа. Участники художественной самодеятельности и работники сельского Дома культуры и библиотеки порадовали гостей песнями, стихами, веселыми сценками. Музыкальные композиции подарили участники народного вокального ансамбля «Девчата» и фольклорного ансамбля «Нагорушка». На протяжении всего мероприятия звучали теплые слова поздравлений и песни, которым зрители с удовольствием подпевали.

5 октября. В Нагорьевской средней школе отметили День учителя. Выпускники 11 класса с цветами встречали учителей на пороге школы. Старшеклассники взяли на себя обязанности преподавателей, выступив в роли учителей-дублеров. Все педагоги были зачислены в импровизированный 12-й класс. Для них учащиеся школы подготовили уроки ритмики, пения, литературы и музыкальные поздравления. Учащиеся 3 класса преподнесли учителям подарки, изготовленные своими руками. По мнению учителей, ребята подошли к делу со всей ответственностью и доказали, что могут быть самостоятельными, творческими и ответственными людьми.

22 октября. В Нагорьевской библиотеке-филиале прошел час познания «История народного костюма». Библиотекарь рассказала ребятам об истории костюма, начиная

с Древней Руси и до XIX века. Ребята познакомились с историей слов «кафтан», «зипун», «сарафан», «понёва», узнали, какие головные уборы и обувь носили на Руси мужчины и женщины. Детям была представлена небольшая экспозиция элементов русской народной одежды: сарафан, рубаха, юбка, фартук, которые ребята могли примерить и сфотографироваться на память. В конце все желающие приняли участие в викторине «Поэзия русского народного костюма».

14 ноября. Закончилась Всероссийская перепись населения в селе Нагорье. Основной этап проведения переписи прошел с 15 октября по 14 ноября 2021 года. Главным нововведением для жителей России стала возможность пройти перепись дистанционно, самостоятельно заполнив электронный переписной лист на портале Госуслуг.

На территории Нагорьевского сельского поселения работали переписчики, прошедшие предварительное обучение. При обходе жилых помещений они использовали планшетные компьютеры отечественного производства с российской ОС «Аврора». Все переписчики были одеты в специальную экипировку с опознавательными знаками, обеспечены индивидуальными средствами защиты от коронавирусной инфекции, раз в неделю осуществлялось бесплатное ПЦР-тестирование.

Жители России и граждане, проживающие в стране более года, отвечали на 33 вопроса переписного листа. Они включали в себя два больших блока: 23 вопроса о самом участнике переписи и о его домохозяйстве, и 10 вопросов о жилищных условиях.

30 ноября. В дискозале Нагорьевского Дома культуры прошел исторический экскурс «Казачество – история вольной Руси». Руководитель прикладного творчества Нагорьевского Дома культуры Л. Н. Шаповалова рассказала участникам мероприятия о зарождении казачества на Дону, о традициях, обычаях и культуре донских казаков. В ходе мероприятия слушатели вспомнили казачьи пословицы и поговорки, узнали о нравственных устоях казачьей жизни. Рассказ сопровождался электронной презентацией «История российского казачества».

1 декабря. Работники культуры села Нагорье провели акцию «Красная ленточка», посвященную Всемирному дню борьбы со СПИДом. Жителям села раздавали символ акции – красные ленточки. Цель акции – привлечь внимание к проблеме СПИДа, проинформировать их о путях передачи ВИЧ-инфекции, призвать к толерантному отношению к людям с ВИЧ.

5 декабря. В Нагорьевской средней школе прошла встреча с родительским активом по обсуждению регионального стандарта питания. На встречу были приглашены депутат Муниципального совета В. П. Некрасов, глава Нагорьевского сельского поселения

Ю. П. Карпушин, и родители. Участники познакомились с представленной презентацией о региональном стандарте питания обучающихся, продегустировали школьные блюда. По итогам встречи родительская общественность одобрила внедрение регионального стандарта по обеспечению горячим питанием обучающихся школ.